
ISCRITTI Maschi 276 ISCRITTI Maschi 317 ISCRITTI Maschi 351 ISCRITTI Maschi 393 ISCRITTI Maschi 535 ISCRITTI Maschi 339 ISCRITTI Maschi 399 ISCRITTI Maschi 302

ISCRITTI Femmine 283 ISCRITTI Femmine 370 ISCRITTI Femmine 392 ISCRITTI Femmine 419 ISCRITTI Femmine 532 ISCRITTI Femmine 376 ISCRITTI Femmine 392 ISCRITTI Femmine 318

TOTALE Iscritti 559 TOTALE Iscritti 687 TOTALE Iscritti 743 TOTALE Iscritti 812 TOTALE Iscritti 1067 TOTALE Iscritti 715 TOTALE Iscritti 791 TOTALE Iscritti 620

VOTANTI Maschi 139 VOTANTI Maschi 190 VOTANTI Maschi 183 VOTANTI Maschi 208 VOTANTI Maschi 321 VOTANTI Maschi 198 VOTANTI Maschi 242 VOTANTI Maschi 133

VOTANTI Femmine 116 VOTANTI Femmine 216 VOTANTI Femmine 173 VOTANTI Femmine 220 VOTANTI Femmine 306 VOTANTI Femmine 224 VOTANTI Femmine 228 VOTANTI Femmine 146

TOTALE Votanti 255 TOTALE Votanti 406 TOTALE Votanti 356 TOTALE Votanti 428 TOTALE Votanti 627 TOTALE Votanti 422 TOTALE Votanti 470 TOTALE Votanti 279

% Votanti su Iscritti 45,62 % Votanti su Iscritti 59,10 % Votanti su Iscritti 47,91 % Votanti su Iscritti 52,71 % Votanti su Iscritti 58,76 % Votanti su Iscritti 59,02 % Votanti su Iscritti 59,42 % Votanti su Iscritti 45,00

SCHEDE Bianche 23 SCHEDE Bianche 57 SCHEDE Bianche 23 SCHEDE Bianche 58 SCHEDE Bianche 63 SCHEDE Bianche 36 SCHEDE Bianche 55 SCHEDE Bianche 22

SCHEDE Nulle 6 SCHEDE Nulle 10 SCHEDE Nulle 11 SCHEDE Nulle 11 SCHEDE Nulle 21 SCHEDE Nulle 15 SCHEDE Nulle 10 SCHEDE Nulle 13

SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0

VOTI VALIDI 226 VOTI VALIDI 339 VOTI VALIDI 322 VOTI VALIDI 359 VOTI VALIDI 543 VOTI VALIDI 371 VOTI VALIDI 405 VOTI VALIDI 244

% Voti Validi su Votanti 88,63 % Voti Validi su Votanti 83,50 % Voti Validi su Votanti 90,45 % Voti Validi su Votanti 83,88 % Voti Validi su Votanti 86,60 % Voti Validi su Votanti 87,91 % Voti Validi su Votanti 86,17 % Voti Validi su Votanti 87,46

S I 114 S I 189 S I 153 S I 217 S I 278 S I 184 S I 221 S I 131

NO 112 NO 150 NO 169 NO 142 NO 265 NO 187 NO 184 NO 113

% SI su Votanti 44,71 % SI su Votanti 46,55 % SI su Votanti 42,98 % SI su Votanti 50,70 % SI su Votanti 44,34 % SI su Votanti 43,60 % SI su Votanti 47,02 % SI su Votanti 46,95

% NO su Votanti 43,92 % NO su Votanti 36,95 % NO su Votanti 47,47 % NO su Votanti 33,18 % NO su Votanti 42,26 % NO su Votanti 44,31 % NO su Votanti 39,15 % NO su Votanti 40,50

% SI  su Voti Validi 50,44 % SI  su Voti Validi 55,75 % SI  su Voti Validi 47,52 % SI  su Voti Validi 60,45 % SI  su Voti Validi 51,20 % SI  su Voti Validi 49,60 % SI  su Voti Validi 54,57 % SI  su Voti Validi 53,69

% NO  su Voti Validi 49,56 % NO  su Voti Validi 44,25 % NO  su Voti Validi 52,48 % NO  su Voti Validi 39,55 % NO  su Voti Validi 48,80 % NO  su Voti Validi 50,40 % NO  su Voti Validi 45,43 % NO  su Voti Validi 46,31

1 1 1 1 1 1 1 1

14 /14 TOTALE SEZIONI

ISCRITTI Maschi 294 ISCRITTI Maschi 248 ISCRITTI Maschi 338 ISCRITTI Maschi 324 ISCRITTI Maschi 219 ISCRITTI Maschi 398 ISCRITTI Maschi 4733

ISCRITTI Femmine 340 ISCRITTI Femmine 276 ISCRITTI Femmine 319 ISCRITTI Femmine 355 ISCRITTI Femmine 248 ISCRITTI Femmine 407 ISCRITTI Femmine 5027

TOTALE Iscritti 634 TOTALE Iscritti 524 TOTALE Iscritti 657 TOTALE Iscritti 679 TOTALE Iscritti 467 TOTALE Iscritti 805 TOTALE Iscritti 9760

VOTANTI Maschi 160 VOTANTI Maschi 140 VOTANTI Maschi 163 VOTANTI Maschi 181 VOTANTI Maschi 110 VOTANTI Maschi 175 VOTANTI Maschi 2543

VOTANTI Femmine 182 VOTANTI Femmine 139 VOTANTI Femmine 159 VOTANTI Femmine 183 VOTANTI Femmine 124 VOTANTI Femmine 178 VOTANTI Femmine 2594

TOTALE Votanti 342 TOTALE Votanti 279 TOTALE Votanti 322 TOTALE Votanti 364 TOTALE Votanti 234 TOTALE Votanti 353 TOTALE Votanti 5137

% Votanti su Iscritti 53,94 % Votanti su Iscritti 53,24 % Votanti su Iscritti 49,01 % Votanti su Iscritti 53,61 % Votanti su Iscritti 50,11 % Votanti su Iscritti 43,85 % Votanti su Iscritti 52,63

SCHEDE Bianche 35 SCHEDE Bianche 22 SCHEDE Bianche 54 SCHEDE Bianche 26 SCHEDE Bianche 31 SCHEDE Bianche 18 SCHEDE Bianche 523

SCHEDE Nulle 16 SCHEDE Nulle 13 SCHEDE Nulle 15 SCHEDE Nulle 13 SCHEDE Nulle 7 SCHEDE Nulle 15 SCHEDE Nulle 176

SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0

VOTI VALIDI 291 VOTI VALIDI 244 VOTI VALIDI 253 VOTI VALIDI 325 VOTI VALIDI 196 VOTI VALIDI 320 VOTI VALIDI 4438

% Voti Validi su Votanti 85,09 % Voti Validi su Votanti 87,46 % Voti Validi su Votanti 78,57 % Voti Validi su Votanti 89,29 % Voti Validi su Votanti 83,76 % Voti Validi su Votanti 90,65 % Voti Validi su Votanti 86,39

S I 144 S I 133 S I 138 S I 176 S I 84 S I 166 S I 2328

NO 147 NO 111 NO 115 NO 149 NO 112 NO 154 NO 2110

% SI su Votanti 42,11 % SI su Votanti 47,67 % SI su Votanti 42,86 % SI su Votanti 48,35 % SI su Votanti 35,90 % SI su Votanti 47,03 % SI su Votanti 45,32

% NO su Votanti 42,98 % NO su Votanti 39,78 % NO su Votanti 35,71 % NO su Votanti 40,93 % NO su Votanti 47,86 % NO su Votanti 43,63 % NO su Votanti 41,07

% SI  su Voti Validi 49,48 % SI  su Voti Validi 54,51 % SI  su Voti Validi 54,55 % SI  su Voti Validi 54,15 % SI  su Voti Validi 42,86 % SI  su Voti Validi 51,88 % SI  su Voti Validi 52,46

% NO  su Voti Validi 50,52 % NO  su Voti Validi 45,49 % NO  su Voti Validi 45,45 % NO  su Voti Validi 45,85 % NO  su Voti Validi 57,14 % NO  su Voti Validi 48,13 % NO  su Voti Validi 47,54

1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

4438

SEZIONE 9 SEZIONE 10 SEZIONE 11 SEZIONE 12 SEZIONE 13 SEZIONE 14

REFERENDUM POPOLARE N. 1
Abrogazione del Testo unico delle disposizioni in materia di incandidabilità e di divieto di ricoprire 
cariche elettive e di Governo conseguenti a sentenze definitive di condanna per delitti non colposi

SEZIONE 1 SEZIONE 2 SEZIONE 3 SEZIONE 4 SEZIONE 5 SEZIONE 6 SEZIONE 7 SEZIONE 8



ISCRITTI Maschi 276 ISCRITTI Maschi 317 ISCRITTI Maschi 351 ISCRITTI Maschi 393 ISCRITTI Maschi 535 ISCRITTI Maschi 339 ISCRITTI Maschi 399 ISCRITTI Maschi 302

ISCRITTI Femmine 283 ISCRITTI Femmine 370 ISCRITTI Femmine 392 ISCRITTI Femmine 419 ISCRITTI Femmine 532 ISCRITTI Femmine 376 ISCRITTI Femmine 392 ISCRITTI Femmine 318

TOTALE Iscritti 559 TOTALE Iscritti 687 TOTALE Iscritti 743 TOTALE Iscritti 812 TOTALE Iscritti 1067 TOTALE Iscritti 715 TOTALE Iscritti 791 TOTALE Iscritti 620

VOTANTI Maschi 139 VOTANTI Maschi 190 VOTANTI Maschi 183 VOTANTI Maschi 208 VOTANTI Maschi 320 VOTANTI Maschi 198 VOTANTI Maschi 242 VOTANTI Maschi 133

VOTANTI Femmine 116 VOTANTI Femmine 216 VOTANTI Femmine 173 VOTANTI Femmine 220 VOTANTI Femmine 306 VOTANTI Femmine 223 VOTANTI Femmine 229 VOTANTI Femmine 146

TOTALE Votanti 255 TOTALE Votanti 406 TOTALE Votanti 356 TOTALE Votanti 428 TOTALE Votanti 626 TOTALE Votanti 421 TOTALE Votanti 471 TOTALE Votanti 279

% Votanti su Iscritti 45,62 % Votanti su Iscritti 59,10 % Votanti su Iscritti 47,91 % Votanti su Iscritti 52,71 % Votanti su Iscritti 58,67 % Votanti su Iscritti 58,88 % Votanti su Iscritti 59,54 % Votanti su Iscritti 45,00

SCHEDE Bianche 22 SCHEDE Bianche 59 SCHEDE Bianche 26 SCHEDE Bianche 61 SCHEDE Bianche 70 SCHEDE Bianche 40 SCHEDE Bianche 61 SCHEDE Bianche 19

SCHEDE Nulle 8 SCHEDE Nulle 15 SCHEDE Nulle 8 SCHEDE Nulle 14 SCHEDE Nulle 23 SCHEDE Nulle 16 SCHEDE Nulle 13 SCHEDE Nulle 12

SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0

VOTI VALIDI 225 VOTI VALIDI 332 VOTI VALIDI 322 VOTI VALIDI 353 VOTI VALIDI 533 VOTI VALIDI 365 VOTI VALIDI 397 VOTI VALIDI 248

% Voti Validi su Votanti 88,24 % Voti Validi su Votanti 81,77 % Voti Validi su Votanti 90,45 % Voti Validi su Votanti 82,48 % Voti Validi su Votanti 85,14 % Voti Validi su Votanti 86,70 % Voti Validi su Votanti 84,29 % Voti Validi su Votanti 88,89

S I 105 S I 197 S I 166 S I 220 S I 278 S I 180 S I 215 S I 133

NO 120 NO 135 NO 156 NO 133 NO 255 NO 185 NO 182 NO 115

% SI su Votanti 41,18 % SI su Votanti 48,52 % SI su Votanti 46,63 % SI su Votanti 51,40 % SI su Votanti 44,41 % SI su Votanti 42,76 % SI su Votanti 45,65 % SI su Votanti 47,67

% NO su Votanti 47,06 % NO su Votanti 33,25 % NO su Votanti 43,82 % NO su Votanti 31,07 % NO su Votanti 40,73 % NO su Votanti 43,94 % NO su Votanti 38,64 % NO su Votanti 41,22

% SI  su Voti Validi 46,67 % SI  su Voti Validi 59,34 % SI  su Voti Validi 51,55 % SI  su Voti Validi 62,32 % SI  su Voti Validi 52,16 % SI  su Voti Validi 49,32 % SI  su Voti Validi 54,16 % SI  su Voti Validi 53,63

% NO  su Voti Validi 53,33 % NO  su Voti Validi 40,66 % NO  su Voti Validi 48,45 % NO  su Voti Validi 37,68 % NO  su Voti Validi 47,84 % NO  su Voti Validi 50,68 % NO  su Voti Validi 45,84 % NO  su Voti Validi 46,37

1 1 1 1 1 1 1 1

14 /14 TOTALE SEZIONI

ISCRITTI Maschi 294 ISCRITTI Maschi 248 ISCRITTI Maschi 338 ISCRITTI Maschi 324 ISCRITTI Maschi 219 ISCRITTI Maschi 398 ISCRITTI Maschi 4733

ISCRITTI Femmine 340 ISCRITTI Femmine 276 ISCRITTI Femmine 319 ISCRITTI Femmine 355 ISCRITTI Femmine 248 ISCRITTI Femmine 407 ISCRITTI Femmine 5027

TOTALE Iscritti 634 TOTALE Iscritti 524 TOTALE Iscritti 657 TOTALE Iscritti 679 TOTALE Iscritti 467 TOTALE Iscritti 805 TOTALE Iscritti 9760

VOTANTI Maschi 160 VOTANTI Maschi 141 VOTANTI Maschi 163 VOTANTI Maschi 181 VOTANTI Maschi 110 VOTANTI Maschi 174 VOTANTI Maschi 2542

VOTANTI Femmine 182 VOTANTI Femmine 139 VOTANTI Femmine 159 VOTANTI Femmine 183 VOTANTI Femmine 124 VOTANTI Femmine 178 VOTANTI Femmine 2594

TOTALE Votanti 342 TOTALE Votanti 280 TOTALE Votanti 322 TOTALE Votanti 364 TOTALE Votanti 234 TOTALE Votanti 352 TOTALE Votanti 5136

% Votanti su Iscritti 53,94 % Votanti su Iscritti 53,44 % Votanti su Iscritti 49,01 % Votanti su Iscritti 53,61 % Votanti su Iscritti 50,11 % Votanti su Iscritti 43,73 % Votanti su Iscritti 52,62

SCHEDE Bianche 33 SCHEDE Bianche 22 SCHEDE Bianche 55 SCHEDE Bianche 28 SCHEDE Bianche 32 SCHEDE Bianche 21 SCHEDE Bianche 549

SCHEDE Nulle 14 SCHEDE Nulle 15 SCHEDE Nulle 15 SCHEDE Nulle 14 SCHEDE Nulle 7 SCHEDE Nulle 16 SCHEDE Nulle 190

SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0

VOTI VALIDI 295 VOTI VALIDI 243 VOTI VALIDI 252 VOTI VALIDI 322 VOTI VALIDI 195 VOTI VALIDI 315 VOTI VALIDI 4397

% Voti Validi su Votanti 86,26 % Voti Validi su Votanti 86,79 % Voti Validi su Votanti 78,26 % Voti Validi su Votanti 88,46 % Voti Validi su Votanti 83,33 % Voti Validi su Votanti 89,49 % Voti Validi su Votanti 85,61

S I 161 S I 140 S I 142 S I 177 S I 93 S I 171 S I 2378

NO 134 NO 103 NO 110 NO 145 NO 102 NO 144 NO 2019

% SI su Votanti 47,08 % SI su Votanti 50,00 % SI su Votanti 44,10 % SI su Votanti 48,63 % SI su Votanti 39,74 % SI su Votanti 48,58 % SI su Votanti 46,30

% NO su Votanti 39,18 % NO su Votanti 36,79 % NO su Votanti 34,16 % NO su Votanti 39,84 % NO su Votanti 43,59 % NO su Votanti 40,91 % NO su Votanti 39,31

% SI  su Voti Validi 54,58 % SI  su Voti Validi 57,61 % SI  su Voti Validi 56,35 % SI  su Voti Validi 54,97 % SI  su Voti Validi 47,69 % SI  su Voti Validi 54,29 % SI  su Voti Validi 54,08

% NO  su Voti Validi 45,42 % NO  su Voti Validi 42,39 % NO  su Voti Validi 43,65 % NO  su Voti Validi 45,03 % NO  su Voti Validi 52,31 % NO  su Voti Validi 45,71 % NO  su Voti Validi 45,92

1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

4397

SEZIONE 9 SEZIONE 10 SEZIONE 11 SEZIONE 12 SEZIONE 13 SEZIONE 14

REFERENDUM POPOLARE N. 2
Limitazione delle misure cautelari:

abrogazione dell’ultimo inciso dell’art. 274, comma 1, lettera c), codice di procedura penale, in 
materia di misure cautelari e, segnatamente, di esigenze cautelari, nel processo penale

SEZIONE 1 SEZIONE 2 SEZIONE 3 SEZIONE 4 SEZIONE 5 SEZIONE 6 SEZIONE 7 SEZIONE 8



ISCRITTI Maschi 276 ISCRITTI Maschi 317 ISCRITTI Maschi 351 ISCRITTI Maschi 393 ISCRITTI Maschi 535 ISCRITTI Maschi 339 ISCRITTI Maschi 399 ISCRITTI Maschi 302

ISCRITTI Femmine 283 ISCRITTI Femmine 370 ISCRITTI Femmine 392 ISCRITTI Femmine 419 ISCRITTI Femmine 532 ISCRITTI Femmine 376 ISCRITTI Femmine 392 ISCRITTI Femmine 318

TOTALE Iscritti 559 TOTALE Iscritti 687 TOTALE Iscritti 743 TOTALE Iscritti 812 TOTALE Iscritti 1067 TOTALE Iscritti 715 TOTALE Iscritti 791 TOTALE Iscritti 620

VOTANTI Maschi 139 VOTANTI Maschi 190 VOTANTI Maschi 182 VOTANTI Maschi 208 VOTANTI Maschi 320 VOTANTI Maschi 198 VOTANTI Maschi 242 VOTANTI Maschi 133

VOTANTI Femmine 116 VOTANTI Femmine 216 VOTANTI Femmine 173 VOTANTI Femmine 221 VOTANTI Femmine 306 VOTANTI Femmine 223 VOTANTI Femmine 228 VOTANTI Femmine 146

TOTALE Votanti 255 TOTALE Votanti 406 TOTALE Votanti 355 TOTALE Votanti 429 TOTALE Votanti 626 TOTALE Votanti 421 TOTALE Votanti 470 TOTALE Votanti 279

% Votanti su Iscritti 45,62 % Votanti su Iscritti 59,10 % Votanti su Iscritti 47,78 % Votanti su Iscritti 52,83 % Votanti su Iscritti 58,67 % Votanti su Iscritti 58,88 % Votanti su Iscritti 59,42 % Votanti su Iscritti 45,00

SCHEDE Bianche 20 SCHEDE Bianche 59 SCHEDE Bianche 25 SCHEDE Bianche 62 SCHEDE Bianche 66 SCHEDE Bianche 41 SCHEDE Bianche 67 SCHEDE Bianche 23

SCHEDE Nulle 8 SCHEDE Nulle 13 SCHEDE Nulle 9 SCHEDE Nulle 11 SCHEDE Nulle 20 SCHEDE Nulle 16 SCHEDE Nulle 9 SCHEDE Nulle 14

SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0

VOTI VALIDI 227 VOTI VALIDI 334 VOTI VALIDI 321 VOTI VALIDI 356 VOTI VALIDI 540 VOTI VALIDI 364 VOTI VALIDI 394 VOTI VALIDI 242

% Voti Validi su Votanti 89,02 % Voti Validi su Votanti 82,27 % Voti Validi su Votanti 90,42 % Voti Validi su Votanti 82,98 % Voti Validi su Votanti 86,26 % Voti Validi su Votanti 86,46 % Voti Validi su Votanti 83,83 % Voti Validi su Votanti 86,74

S I 157 S I 233 S I 232 S I 262 S I 382 S I 247 S I 276 S I 167

NO 70 NO 101 NO 89 NO 94 NO 158 NO 117 NO 118 NO 75

% SI su Votanti 61,57 % SI su Votanti 57,39 % SI su Votanti 65,35 % SI su Votanti 61,07 % SI su Votanti 61,02 % SI su Votanti 58,67 % SI su Votanti 58,72 % SI su Votanti 59,86

% NO su Votanti 27,45 % NO su Votanti 24,88 % NO su Votanti 25,07 % NO su Votanti 21,91 % NO su Votanti 25,24 % NO su Votanti 27,79 % NO su Votanti 25,11 % NO su Votanti 26,88

% SI  su Voti Validi 69,16 % SI  su Voti Validi 69,76 % SI  su Voti Validi 72,27 % SI  su Voti Validi 73,60 % SI  su Voti Validi 70,74 % SI  su Voti Validi 67,86 % SI  su Voti Validi 70,05 % SI  su Voti Validi 69,01

% NO  su Voti Validi 30,84 % NO  su Voti Validi 30,24 % NO  su Voti Validi 27,73 % NO  su Voti Validi 26,40 % NO  su Voti Validi 29,26 % NO  su Voti Validi 32,14 % NO  su Voti Validi 29,95 % NO  su Voti Validi 30,99

1 1 1 1 1 1 1 1

14 /14 TOTALE SEZIONI

ISCRITTI Maschi 294 ISCRITTI Maschi 248 ISCRITTI Maschi 338 ISCRITTI Maschi 324 ISCRITTI Maschi 219 ISCRITTI Maschi 398 ISCRITTI Maschi 4733

ISCRITTI Femmine 340 ISCRITTI Femmine 276 ISCRITTI Femmine 319 ISCRITTI Femmine 355 ISCRITTI Femmine 248 ISCRITTI Femmine 407 ISCRITTI Femmine 5027

TOTALE Iscritti 634 TOTALE Iscritti 524 TOTALE Iscritti 657 TOTALE Iscritti 679 TOTALE Iscritti 467 TOTALE Iscritti 805 TOTALE Iscritti 9760

VOTANTI Maschi 160 VOTANTI Maschi 139 VOTANTI Maschi 163 VOTANTI Maschi 180 VOTANTI Maschi 110 VOTANTI Maschi 174 VOTANTI Maschi 2538

VOTANTI Femmine 182 VOTANTI Femmine 138 VOTANTI Femmine 159 VOTANTI Femmine 183 VOTANTI Femmine 124 VOTANTI Femmine 178 VOTANTI Femmine 2593

TOTALE Votanti 342 TOTALE Votanti 277 TOTALE Votanti 322 TOTALE Votanti 363 TOTALE Votanti 234 TOTALE Votanti 352 TOTALE Votanti 5131

% Votanti su Iscritti 53,94 % Votanti su Iscritti 52,86 % Votanti su Iscritti 49,01 % Votanti su Iscritti 53,46 % Votanti su Iscritti 50,11 % Votanti su Iscritti 43,73 % Votanti su Iscritti 52,57

SCHEDE Bianche 37 SCHEDE Bianche 20 SCHEDE Bianche 53 SCHEDE Bianche 29 SCHEDE Bianche 38 SCHEDE Bianche 18 SCHEDE Bianche 558

SCHEDE Nulle 15 SCHEDE Nulle 15 SCHEDE Nulle 15 SCHEDE Nulle 14 SCHEDE Nulle 6 SCHEDE Nulle 16 SCHEDE Nulle 181

SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0

VOTI VALIDI 290 VOTI VALIDI 242 VOTI VALIDI 254 VOTI VALIDI 320 VOTI VALIDI 190 VOTI VALIDI 318 VOTI VALIDI 4392

% Voti Validi su Votanti 84,80 % Voti Validi su Votanti 87,36 % Voti Validi su Votanti 78,88 % Voti Validi su Votanti 88,15 % Voti Validi su Votanti 81,20 % Voti Validi su Votanti 90,34 % Voti Validi su Votanti 85,60

S I 188 S I 177 S I 186 S I 228 S I 114 S I 234 S I 3083

NO 102 NO 65 NO 68 NO 92 NO 76 NO 84 NO 1309

% SI su Votanti 54,97 % SI su Votanti 63,90 % SI su Votanti 57,76 % SI su Votanti 62,81 % SI su Votanti 48,72 % SI su Votanti 66,48 % SI su Votanti 60,09

% NO su Votanti 29,82 % NO su Votanti 23,47 % NO su Votanti 21,12 % NO su Votanti 25,34 % NO su Votanti 32,48 % NO su Votanti 23,86 % NO su Votanti 25,51

% SI  su Voti Validi 64,83 % SI  su Voti Validi 73,14 % SI  su Voti Validi 73,23 % SI  su Voti Validi 71,25 % SI  su Voti Validi 60,00 % SI  su Voti Validi 73,58 % SI  su Voti Validi 70,20

% NO  su Voti Validi 35,17 % NO  su Voti Validi 26,86 % NO  su Voti Validi 26,77 % NO  su Voti Validi 28,75 % NO  su Voti Validi 40,00 % NO  su Voti Validi 26,42 % NO  su Voti Validi 29,80

1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

4392

SEZIONE 9 SEZIONE 10 SEZIONE 11 SEZIONE 12 SEZIONE 13 SEZIONE 14

REFERENDUM POPOLARE N. 3
Separazione delle funzioni dei magistrati.

Abrogazione delle norme in materia di ordinamento giudiziario che consentono il passaggio dalle 
funzioni giudicanti a quelle requirenti e viceversa nella carriera dei magistrati

SEZIONE 1 SEZIONE 2 SEZIONE 3 SEZIONE 4 SEZIONE 5 SEZIONE 6 SEZIONE 7 SEZIONE 8



ISCRITTI Maschi 276 ISCRITTI Maschi 317 ISCRITTI Maschi 351 ISCRITTI Maschi 393 ISCRITTI Maschi 535 ISCRITTI Maschi 339 ISCRITTI Maschi 399 ISCRITTI Maschi 302

ISCRITTI Femmine 283 ISCRITTI Femmine 370 ISCRITTI Femmine 392 ISCRITTI Femmine 419 ISCRITTI Femmine 532 ISCRITTI Femmine 376 ISCRITTI Femmine 392 ISCRITTI Femmine 318

TOTALE Iscritti 559 TOTALE Iscritti 687 TOTALE Iscritti 743 TOTALE Iscritti 812 TOTALE Iscritti 1067 TOTALE Iscritti 715 TOTALE Iscritti 791 TOTALE Iscritti 620

VOTANTI Maschi 140 VOTANTI Maschi 190 VOTANTI Maschi 183 VOTANTI Maschi 208 VOTANTI Maschi 320 VOTANTI Maschi 198 VOTANTI Maschi 242 VOTANTI Maschi 132

VOTANTI Femmine 116 VOTANTI Femmine 216 VOTANTI Femmine 173 VOTANTI Femmine 221 VOTANTI Femmine 306 VOTANTI Femmine 223 VOTANTI Femmine 228 VOTANTI Femmine 146

TOTALE Votanti 256 TOTALE Votanti 406 TOTALE Votanti 356 TOTALE Votanti 429 TOTALE Votanti 626 TOTALE Votanti 421 TOTALE Votanti 470 TOTALE Votanti 278

% Votanti su Iscritti 45,80 % Votanti su Iscritti 59,10 % Votanti su Iscritti 47,91 % Votanti su Iscritti 52,83 % Votanti su Iscritti 58,67 % Votanti su Iscritti 58,88 % Votanti su Iscritti 59,42 % Votanti su Iscritti 44,84

SCHEDE Bianche 25 SCHEDE Bianche 64 SCHEDE Bianche 24 SCHEDE Bianche 66 SCHEDE Bianche 72 SCHEDE Bianche 46 SCHEDE Bianche 68 SCHEDE Bianche 21

SCHEDE Nulle 8 SCHEDE Nulle 12 SCHEDE Nulle 10 SCHEDE Nulle 14 SCHEDE Nulle 19 SCHEDE Nulle 17 SCHEDE Nulle 12 SCHEDE Nulle 13

SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0

VOTI VALIDI 223 VOTI VALIDI 330 VOTI VALIDI 322 VOTI VALIDI 349 VOTI VALIDI 535 VOTI VALIDI 358 VOTI VALIDI 390 VOTI VALIDI 244

% Voti Validi su Votanti 87,11 % Voti Validi su Votanti 81,28 % Voti Validi su Votanti 90,45 % Voti Validi su Votanti 81,35 % Voti Validi su Votanti 85,46 % Voti Validi su Votanti 85,04 % Voti Validi su Votanti 82,98 % Voti Validi su Votanti 87,77

S I 152 S I 232 S I 218 S I 255 S I 371 S I 227 S I 275 S I 161

NO 71 NO 98 NO 104 NO 94 NO 164 NO 131 NO 115 NO 83

% SI su Votanti 59,38 % SI su Votanti 57,14 % SI su Votanti 61,24 % SI su Votanti 59,44 % SI su Votanti 59,27 % SI su Votanti 53,92 % SI su Votanti 58,51 % SI su Votanti 57,91

% NO su Votanti 27,73 % NO su Votanti 24,14 % NO su Votanti 29,21 % NO su Votanti 21,91 % NO su Votanti 26,20 % NO su Votanti 31,12 % NO su Votanti 24,47 % NO su Votanti 29,86

% SI  su Voti Validi 68,16 % SI  su Voti Validi 70,30 % SI  su Voti Validi 67,70 % SI  su Voti Validi 73,07 % SI  su Voti Validi 69,35 % SI  su Voti Validi 63,41 % SI  su Voti Validi 70,51 % SI  su Voti Validi 65,98

% NO  su Voti Validi 31,84 % NO  su Voti Validi 29,70 % NO  su Voti Validi 32,30 % NO  su Voti Validi 26,93 % NO  su Voti Validi 30,65 % NO  su Voti Validi 36,59 % NO  su Voti Validi 29,49 % NO  su Voti Validi 34,02

1 1 1 1 1 1 1 1

14 /14 TOTALE SEZIONI

ISCRITTI Maschi 294 ISCRITTI Maschi 248 ISCRITTI Maschi 338 ISCRITTI Maschi 324 ISCRITTI Maschi 219 ISCRITTI Maschi 398 ISCRITTI Maschi 4733

ISCRITTI Femmine 340 ISCRITTI Femmine 276 ISCRITTI Femmine 319 ISCRITTI Femmine 355 ISCRITTI Femmine 248 ISCRITTI Femmine 407 ISCRITTI Femmine 5027

TOTALE Iscritti 634 TOTALE Iscritti 524 TOTALE Iscritti 657 TOTALE Iscritti 679 TOTALE Iscritti 467 TOTALE Iscritti 805 TOTALE Iscritti 9760

VOTANTI Maschi 160 VOTANTI Maschi 139 VOTANTI Maschi 163 VOTANTI Maschi 180 VOTANTI Maschi 110 VOTANTI Maschi 174 VOTANTI Maschi 2539

VOTANTI Femmine 182 VOTANTI Femmine 138 VOTANTI Femmine 159 VOTANTI Femmine 183 VOTANTI Femmine 124 VOTANTI Femmine 178 VOTANTI Femmine 2593

TOTALE Votanti 342 TOTALE Votanti 277 TOTALE Votanti 322 TOTALE Votanti 363 TOTALE Votanti 234 TOTALE Votanti 352 TOTALE Votanti 5132

% Votanti su Iscritti 53,94 % Votanti su Iscritti 52,86 % Votanti su Iscritti 49,01 % Votanti su Iscritti 53,46 % Votanti su Iscritti 50,11 % Votanti su Iscritti 43,73 % Votanti su Iscritti 52,58

SCHEDE Bianche 36 SCHEDE Bianche 20 SCHEDE Bianche 55 SCHEDE Bianche 27 SCHEDE Bianche 38 SCHEDE Bianche 22 SCHEDE Bianche 584

SCHEDE Nulle 17 SCHEDE Nulle 17 SCHEDE Nulle 17 SCHEDE Nulle 16 SCHEDE Nulle 6 SCHEDE Nulle 21 SCHEDE Nulle 199

SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0

VOTI VALIDI 289 VOTI VALIDI 240 VOTI VALIDI 250 VOTI VALIDI 320 VOTI VALIDI 190 VOTI VALIDI 309 VOTI VALIDI 4349

% Voti Validi su Votanti 84,50 % Voti Validi su Votanti 86,64 % Voti Validi su Votanti 77,64 % Voti Validi su Votanti 88,15 % Voti Validi su Votanti 81,20 % Voti Validi su Votanti 87,78 % Voti Validi su Votanti 84,74

S I 184 S I 173 S I 165 S I 209 S I 119 S I 204 S I 2945

NO 105 NO 67 NO 85 NO 111 NO 71 NO 105 NO 1404

% SI su Votanti 53,80 % SI su Votanti 62,45 % SI su Votanti 51,24 % SI su Votanti 57,58 % SI su Votanti 50,85 % SI su Votanti 57,95 % SI su Votanti 57,39

% NO su Votanti 30,70 % NO su Votanti 24,19 % NO su Votanti 26,40 % NO su Votanti 30,58 % NO su Votanti 30,34 % NO su Votanti 29,83 % NO su Votanti 27,36

% SI  su Voti Validi 63,67 % SI  su Voti Validi 72,08 % SI  su Voti Validi 66,00 % SI  su Voti Validi 65,31 % SI  su Voti Validi 62,63 % SI  su Voti Validi 66,02 % SI  su Voti Validi 67,72

% NO  su Voti Validi 36,33 % NO  su Voti Validi 27,92 % NO  su Voti Validi 34,00 % NO  su Voti Validi 34,69 % NO  su Voti Validi 37,37 % NO  su Voti Validi 33,98 % NO  su Voti Validi 32,28

4349

SEZIONE 9 SEZIONE 10 SEZIONE 11 SEZIONE 12 SEZIONE 13 SEZIONE 14

REFERENDUM POPOLARE N. 4
Partecipazione dei membri laici a tutte le deliberazioni del Consiglio direttivo della Corte di 

cassazione e dei consigli giudiziari.
Abrogazione di norme in materia di composizione del Consiglio direttivo della Corte di cassazione e 

dei consigli giudiziari e delle competenze dei membri laici che ne fanno parte

SEZIONE 1 SEZIONE 2 SEZIONE 3 SEZIONE 4 SEZIONE 5 SEZIONE 6 SEZIONE 7 SEZIONE 8



1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00



ISCRITTI Maschi 276 ISCRITTI Maschi 317 ISCRITTI Maschi 351 ISCRITTI Maschi 393 ISCRITTI Maschi 535 ISCRITTI Maschi 339 ISCRITTI Maschi 399 ISCRITTI Maschi 302

ISCRITTI Femmine 283 ISCRITTI Femmine 370 ISCRITTI Femmine 392 ISCRITTI Femmine 419 ISCRITTI Femmine 532 ISCRITTI Femmine 376 ISCRITTI Femmine 392 ISCRITTI Femmine 318

TOTALE Iscritti 559 TOTALE Iscritti 687 TOTALE Iscritti 743 TOTALE Iscritti 812 TOTALE Iscritti 1067 TOTALE Iscritti 715 TOTALE Iscritti 791 TOTALE Iscritti 620

VOTANTI Maschi 141 VOTANTI Maschi 190 VOTANTI Maschi 183 VOTANTI Maschi 208 VOTANTI Maschi 320 VOTANTI Maschi 198 VOTANTI Maschi 242 VOTANTI Maschi 132

VOTANTI Femmine 115 VOTANTI Femmine 216 VOTANTI Femmine 173 VOTANTI Femmine 220 VOTANTI Femmine 306 VOTANTI Femmine 223 VOTANTI Femmine 228 VOTANTI Femmine 146

TOTALE Votanti 256 TOTALE Votanti 406 TOTALE Votanti 356 TOTALE Votanti 428 TOTALE Votanti 626 TOTALE Votanti 421 TOTALE Votanti 470 TOTALE Votanti 278

% Votanti su Iscritti 45,80 % Votanti su Iscritti 59,10 % Votanti su Iscritti 47,91 % Votanti su Iscritti 52,71 % Votanti su Iscritti 58,67 % Votanti su Iscritti 58,88 % Votanti su Iscritti 59,42 % Votanti su Iscritti 44,84

SCHEDE Bianche 22 SCHEDE Bianche 64 SCHEDE Bianche 29 SCHEDE Bianche 64 SCHEDE Bianche 69 SCHEDE Bianche 46 SCHEDE Bianche 68 SCHEDE Bianche 21

SCHEDE Nulle 8 SCHEDE Nulle 14 SCHEDE Nulle 12 SCHEDE Nulle 12 SCHEDE Nulle 21 SCHEDE Nulle 18 SCHEDE Nulle 12 SCHEDE Nulle 12

SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0

VOTI VALIDI 226 VOTI VALIDI 328 VOTI VALIDI 315 VOTI VALIDI 352 VOTI VALIDI 536 VOTI VALIDI 357 VOTI VALIDI 390 VOTI VALIDI 245

% Voti Validi su Votanti 88,28 % Voti Validi su Votanti 80,79 % Voti Validi su Votanti 88,48 % Voti Validi su Votanti 82,24 % Voti Validi su Votanti 85,62 % Voti Validi su Votanti 84,80 % Voti Validi su Votanti 82,98 % Voti Validi su Votanti 88,13

S I 158 S I 232 S I 206 S I 245 S I 366 S I 240 S I 264 S I 157

NO 68 NO 96 NO 109 NO 107 NO 170 NO 117 NO 126 NO 88

% SI su Votanti 61,72 % SI su Votanti 57,14 % SI su Votanti 57,87 % SI su Votanti 57,24 % SI su Votanti 58,47 % SI su Votanti 57,01 % SI su Votanti 56,17 % SI su Votanti 56,47

% NO su Votanti 26,56 % NO su Votanti 23,65 % NO su Votanti 30,62 % NO su Votanti 25,00 % NO su Votanti 27,16 % NO su Votanti 27,79 % NO su Votanti 26,81 % NO su Votanti 31,65

% SI  su Voti Validi 69,91 % SI  su Voti Validi 70,73 % SI  su Voti Validi 65,40 % SI  su Voti Validi 69,60 % SI  su Voti Validi 68,28 % SI  su Voti Validi 67,23 % SI  su Voti Validi 67,69 % SI  su Voti Validi 64,08

% NO  su Voti Validi 30,09 % NO  su Voti Validi 29,27 % NO  su Voti Validi 34,60 % NO  su Voti Validi 30,40 % NO  su Voti Validi 31,72 % NO  su Voti Validi 32,77 % NO  su Voti Validi 32,31 % NO  su Voti Validi 35,92

1 1 1 1 1 1 1 1

14 /14 TOTALE SEZIONI

ISCRITTI Maschi 294 ISCRITTI Maschi 248 ISCRITTI Maschi 338 ISCRITTI Maschi 324 ISCRITTI Maschi 219 ISCRITTI Maschi 398 ISCRITTI Maschi 4733

ISCRITTI Femmine 340 ISCRITTI Femmine 276 ISCRITTI Femmine 319 ISCRITTI Femmine 355 ISCRITTI Femmine 248 ISCRITTI Femmine 407 ISCRITTI Femmine 5027

TOTALE Iscritti 634 TOTALE Iscritti 524 TOTALE Iscritti 657 TOTALE Iscritti 679 TOTALE Iscritti 467 TOTALE Iscritti 805 TOTALE Iscritti 9760

VOTANTI Maschi 160 VOTANTI Maschi 139 VOTANTI Maschi 163 VOTANTI Maschi 180 VOTANTI Maschi 110 VOTANTI Maschi 174 VOTANTI Maschi 2540

VOTANTI Femmine 182 VOTANTI Femmine 138 VOTANTI Femmine 159 VOTANTI Femmine 183 VOTANTI Femmine 124 VOTANTI Femmine 178 VOTANTI Femmine 2591

TOTALE Votanti 342 TOTALE Votanti 277 TOTALE Votanti 322 TOTALE Votanti 363 TOTALE Votanti 234 TOTALE Votanti 352 TOTALE Votanti 5131

% Votanti su Iscritti 53,94 % Votanti su Iscritti 52,86 % Votanti su Iscritti 49,01 % Votanti su Iscritti 53,46 % Votanti su Iscritti 50,11 % Votanti su Iscritti 43,73 % Votanti su Iscritti 52,57

SCHEDE Bianche 41 SCHEDE Bianche 17 SCHEDE Bianche 52 SCHEDE Bianche 26 SCHEDE Bianche 41 SCHEDE Bianche 21 SCHEDE Bianche 581

SCHEDE Nulle 14 SCHEDE Nulle 17 SCHEDE Nulle 16 SCHEDE Nulle 15 SCHEDE Nulle 6 SCHEDE Nulle 18 SCHEDE Nulle 195

SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0 SCHEDE Contestate 0

VOTI VALIDI 287 VOTI VALIDI 243 VOTI VALIDI 254 VOTI VALIDI 322 VOTI VALIDI 187 VOTI VALIDI 313 VOTI VALIDI 4355

% Voti Validi su Votanti 83,92 % Voti Validi su Votanti 87,73 % Voti Validi su Votanti 78,88 % Voti Validi su Votanti 88,71 % Voti Validi su Votanti 79,91 % Voti Validi su Votanti 88,92 % Voti Validi su Votanti 84,88

S I 180 S I 171 S I 184 S I 212 S I 107 S I 214 S I 2936

NO 107 NO 72 NO 70 NO 110 NO 80 NO 99 NO 1419

% SI su Votanti 52,63 % SI su Votanti 61,73 % SI su Votanti 57,14 % SI su Votanti 58,40 % SI su Votanti 45,73 % SI su Votanti 60,80 % SI su Votanti 57,22

% NO su Votanti 31,29 % NO su Votanti 25,99 % NO su Votanti 21,74 % NO su Votanti 30,30 % NO su Votanti 34,19 % NO su Votanti 28,13 % NO su Votanti 27,66

% SI  su Voti Validi 62,72 % SI  su Voti Validi 70,37 % SI  su Voti Validi 72,44 % SI  su Voti Validi 65,84 % SI  su Voti Validi 57,22 % SI  su Voti Validi 68,37 % SI  su Voti Validi 67,42

% NO  su Voti Validi 37,28 % NO  su Voti Validi 29,63 % NO  su Voti Validi 27,56 % NO  su Voti Validi 34,16 % NO  su Voti Validi 42,78 % NO  su Voti Validi 31,63 % NO  su Voti Validi 32,58

1,00 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00

4355

SEZIONE 9 SEZIONE 10 SEZIONE 11 SEZIONE 12 SEZIONE 13 SEZIONE 14

REFERENDUM POPOLARE N. 5
Abrogazione di norme in materia di elezioni dei componenti togati del Consiglio superiore della 

magistratura

SEZIONE 1 SEZIONE 2 SEZIONE 3 SEZIONE 4 SEZIONE 5 SEZIONE 6 SEZIONE 7 SEZIONE 8


